
Ata da oitava sessão ordinária, da terceira sessão legislativa, da décima quinta legislatura da
Câmara Municipal de João Ramalho, realizada em 16 de maio de 2023, às vinte horas, no Plenário
da Câmara Municipal, sob a presidência do edil José Aparecido Borges da Silva. Presentes os
demais edis: João Paulo Lucheti, Felicio Molinari Sobrinho, Patricia Janaina Gazeta, Vagner
Marques dos Santos, Adilson Barbosa da Silva, Victor Valentin Pereira, Edipo Xavier Martins e
Claudenice Timóteo da Silva. Em seguida, o Presidente solicita a leitura da ata da sessão anterior,
que após lida foi aprovada sem restrições. O Material do Expediente constou dos seguintes
documentos: Indicação nº 44/2023, de autoria do edil João Paulo Lucheti, indicando ao Chefe do
Executivo, após ouvido o Plenário, para ver junto à Secretaria de Assistência Social, a possibilidade
de fazer a entrega das Cestas Básicas às famílias carentes cadastradas, em suas residências. Faz uso
da palavra o autor da mesma dizendo que vê as pessoas vir buscar as cestas e vê as dificuldades que
muitas destas pessoas enfrentam. Acho que seria uma ótima atitude da Assistência Social fazer a
entrega dessas cestas e aproveitar para rever a situação que estas famílias se encontram. O edil
Edipo Xavier Martins solicita um aparte dizendo que já fez esta indicação, acho uma excelente ideia
e deveria sim, fazer a entrega das cestas nas casas e aproveitar para fazer um trabalho de campo,
visitando as casas e conhecer quais são as necessidades destas famílias. O edil João Paulo Lucheti
retorna a palavra dizendo que espera que o executivo atenda este pedido e passem a fazer a entrega
dessas cestas nas casas. Indicação nº 45/2023, de autoria do edil Felicio Molinari Sobrinho,
indicando ao Chefe do Executivo, após ouvido o Plenário, que interceda junto às concessionárias e
empresas prestadoras de serviços por meio de cabos ou fiação aérea, para que procedam a retirada
dos mesmos que se encontram caídos ou amarrados pelas ruas, sem utilização. Indicação nº
46/2023, de autoria do edil Felicio Molinari Sobrinho, indicando ao Chefe do Executivo, após
ouvido o Plenário, sua intercessão junto às concessionárias e empresas prestadoras de serviços de
comunicação, para que mantenha limpos e roçados, os terrenos ocupados por suas torres de
transmissão. Faz uso da palavra o autor do documento, dizendo que não é de agora que vê o estado
de abandono nos terrenos onde estão instaladas estas torres, com mato muito alto, sem nenhum
cuidado com a possível proliferação de insetos, inclusive do mosquito da dengue. A Prefeitura tem
que cobrar dessas empresas, que mantenham os terrenos limpos. E sobre a outra indicação, estamos
vendo fios e cabos soltos por toda parte da cidade, fios pendurados, amarrados nos postes, nas
árvores e até em placas de sinalização, um verdadeiro abandono também. É preciso notificar estas
empresas para fazerem a retirada desses fios que não estão sendo usados, para melhorar, inclusive o
aspecto visual da cidade. Indicação nº 47/2023, de autoria do edil Vagner Marques dos Santos,
indicando ao Chefe do Executivo, após ouvido o Plenário, para fazer as devidas correções na
cobertura do Ginásio Municipal de Esportes, para sanar as goteiras existentes no local. Faz uso da
palavra o autor da indicação, dizendo que o ginásio está bonito, foi reformado e pintado, porém
continua com problemas de goteiras, tornando sem condições de uso em dias de chuva devido ao
risco de acidentes, já que com a quadra molhada é inviável a pratica de esportes no local. É preciso
fazer os reparos necessários para que o mesmo possa ser usado com segurança, mesmo em dias de
chuva. Todas as indicações acima foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade. Em
seguida, faz uso da palavra em Tema Livre, a vereadora Patricia Janaina Gazeta, expondo a situação
caótica no atendimento prestado pelo Laboratório de Análises Clínicas que presta serviço para o
município. Falta funcionários, o atendimento é lento demais, as pessoas ficam ali várias horas a
espera do atendimento, causando muitas reclamações por parte da população, coisa que não
acontecia quando o serviço era prestado por outro laboratório. O Executivo precisa tomar



providências para resolver esta situação o quanto antes e eu me coloco a disposição da população
para ajudar no que for possível. A vereadora Claudenice Timóteo da Silva solicita um aparte,
dizendo que também recebeu várias reclamações e levou as mesmas até o Prefeito. As reclamações
são de que tiram o sangue para análise, não sei se é mal armazenado ou por qual motivo, mas
algumas pessoas precisam coletar o sangue duas ou três vezes para obter o resultado e isso está
deixando as pessoas revoltadas; A médica pediu um tipo de exame para uma gestante e o
laboratório fez outro exame diferente; Muitas vezes, os exames somem e ninguém sabe onde foi
parar. Trata-se de uma empresa que recebe para isso e estão usando funcionários e computadores da
Prefeitura para imprimir os exames, além do resultado ficar ali, a disposição desses funcionários, o
que deveria vir em envelope fechado e ser visto apenas pelo médico e o paciente. Eles vêm fazer a
coleta apenas duas vezes por semana, o que está sendo insuficiente. Em seguida, o edil Vagner
Marques dos Santos solicita um aparte, dizendo que também tem recebido reclamações,
principalmente devido à falta de funcionários. É uma falha do laboratório, porque então não
aumentam os dias de coleta no município, já que tem muitos pacientes e poucos funcionários para
atender. Em seguida, o edil Edipo Xavier Martins solicita um aparte, dizendo que é notório que a
situação ali está complicada mesmo. Falta funcionários, falta preparo, o que causa muita demora no
atendimento e a população cobra mesmo de nós vereadores. Eles querem solução e nós temos que
cobrar. Existe um contrato de prestação de serviço e tem que ser cumprido. Vamos rever este
contrato e se não está sendo cumprido, tem que romper o contrato e contratar outra empresa. Em
seguida, o edil João Paulo Lucheti solicita um aparte, dizendo que desde o ano passado estamos
cobrando melhorias no serviço prestado por este laboratório. Desde o início eles estão sendo
folgados, se aproveitando das estruturas da Prefeitura para fazer a coleta e imprimir os resultados e
cada vez o atendimento está pior. Então, porque a Prefeitura está mantendo este laboratório já há
dois anos, com este péssimo serviço. Temos que exigir uma atitude do Prefeito em relação a este
serviço. Em seguida, o edil Felicio Molinari Sobrinho solicita um aparte, dizendo que a empresa
que presta o serviço de coleta de exames em nosso município, tem sua sede longe, tendo que
transportar este material, o que pode comprometer a qualidade do material coletado. Tem que ver se
o local, a coleta e o transporte desses materiais estão sendo feitos de acordo com as normas. O
serviço prestado pelo laboratório anterior a este, era bem melhor. A Prefeitura paga pelo serviço e o
laboratório tem que prestar o serviço à altura, não pode continuar assim. Mas vamos destacar um
ponto positivo da saúde em nosso município. O Posto de Saúde está ficando aberto, com
atendimento médico e farmácia, até as 21h., o que é um grande benefício para a população.
Pedimos apenas para quem puder ir durante o dia, não deixar para ir à noite, deixa a noite para
aquelas pessoas que não podem ir durante o dia. A seguir, o Presidente suspende o Intervalo
Regimental e não havendo material da Ordem do Dia, o Presidente franqueia a palavra para
Explicação Pessoal e não havendo nenhum edil que quisesse fazer uso da mesma, após as
formalidades regimentais, deu por encerrada a presente sessão da qual foi lavrada esta ata, que lida
e achada conforme, vai assinada pelos membros da Mesa.
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